

# **PRIMER BIT**

(€

# **Description**

Solvent bituminous primer for cement substrates.

## Recommended uses

It is used as a primer of high porosity substrates that must be coated with hot (flame) and/or cold applications of bituminous membranes.

## **Technical features**

#### Composition

Bitumen base in organic solvents.

#### Type of product

Single component, ready to use. The product must not be diluted.

#### **Appearance**

Black fluid.

# Specific weight

g/dm<sup>3</sup> 950 (±50)

## Ford Viscosity Cup 4 to 20°C

15 ÷ 25 sec

#### Storage at 20°C

Keep the product closed in its package. This way, the product can be stored for over 1 year.

#### **Performance**

## Membrane application time

After minimum 15 minutes from applying PRIMER BIT.

#### **Yield**

Depending on the substrate.

# **Product preparation**

It is always recommended to shake PRIMER BIT before proceeding with its application.



# **Application**

PRIMER BIT can be applied with a brush, roller or long-handled brush, depending on the dimensions of the substrate to treat

The bituminous membrane can be applied 15 minutes after applying PRIMER BIT. During this interval of time, most of the solvent will evaporate and use of the flame required to apply the membrane will no longer be dangerous.

It is understood that when applying PRIMER BIT, smoking is forbidden and accumulations of electrostatic loads, flames and sparks must be avoided.

Due to its properties, PRIMER BIT is very sensitive to high temperature. Low temperatures increase the product's viscosity and lengthen drying times; vice-versa, despite not affecting the product's viscosity much, high temperatures shorten drying times. Temperatures between 15°C and 30°C enable perfect applications without significant variations of the solvent release times.

PRIMER BIT can be applied directly onto rusty surfaces.

The product contains solvents, therefore, applications must be made in well-ventilated places.

#### **Packs**

5 litre cans.

10 litre cans.

20 litre cans.

Rev. 00 (09-16)

As IMPER ITALIA srl has no control over how or where its products are supplied (e.g., over substrates, service conditions, or compliance with instructions), the company cannot accept any liability arising from the use of its product or the results obtained. IMPER ITALIA srl pursues a policy of continuous product improvement. As a result, the company reserves the right to make any necessary changes to the information contained in this publication at any time and without notice.











Imper Italia srl Via Volta, 8 · 10071
Frazione Mappano · Borgaro (TO) Italy
Tel (+39) 011 222.54.99 · Fax (+39) 011 222.54.80
imper@imper.it · www.imper.it